                                                                                                              بسمه تعالی                             زمان نصب در تابلوی اعلانات:
(   دفاع از رساله دکتری                                      (  سمينار عمومي     (Colloquium)
(  دفاع از پایان‌نامه کارشناسی‌ارشد                  (   سمينار تخصصي      (Seminar) 
                                                                                   (  سمينار تخصصي و مشورتي  (Informal Seminar)
عنوان : 
خوشه​بندی معنایی نشست​های کاربران وب
سخنران :  زینب مزینانیان

چکیده:

در سال​های اخیر به دلیل افزایش حجم عظیم داده​ها در صفحات وب، ساختاردادن و سازماندهی این صفحات یکی از مشکلات عمده در وب کنونی به شمار می​رود. یکی از نظریاتی که برای حل این مسئله در نظر گرفته شده است، خوشه​بندی است. عموماً برای خوشه​بندی کاربران و برای سهولت این عملیات، از فایل​های ثبت​کننده وقایع استفاده می​شود. در این فایل​ها، نشست​هایی تعریف شده است و  از طریق دریافت نشست​های کاربران و استفاده از آن​ها، داده​های مورد نیاز برای خوشه​بندی فراهم خواهد شد. هر نشست شامل تعدادی صفحه بوده و برای تشخیص میزان شباهت این صفحات، نیازمند خوشه​بندی آن​ها هستیم. 
کارهای پیاده​سازی​شده در این مقوله اکثراً بدون در نظر گرفتن معنا بوده است. با استفاده از معنا، مشکلات عدم استفاده از روش​های قبل مرتفع شده و خطای موجود در خوشه​بندی​های انجام شده به حداقل خواهد رسید. برای اضافه کردن معنا در خوشه​بندی، از رویکردهای معنایی مانند آنتولوژی​ها، داده​های پیوندی و وب معنایی استفاده می​شود. 
مهم​ترین استفاده​ای که از خوشه​بندی​ها در وب می​شود، سیستم​های پیشنهاد​گر است که با توجه به خوشه​بندی انجام​شده به تحلیل رفتاری کاربران خود می​پردازد. سپس داده​های احتمالی کاربر مورد نظر که در آینده تصمیم بر رویت آن​ها خواهد گرفت را فراهم کرده و به طور خودکار اقلام مرتبط با علاقه​مندی کاربر را به آن شخص پیشنهاد می​دهد. در نتیجه دسترسی به صفحات وب با سهولت بیشتری صورت خواهد گرفت. رویکرد​های مختلفی برای ساخت یک سیستم پیشنهادگر موجود است که اصل تمامی  آن​ها استفاده از خوشه​بندی​ها می​باشد. در نتیجه جایگاه خوشه​بندی در این زمینه بسیار حیاتی خواهد بود. 
در این پروژه سعی شده است با در نظر گرفتن نشست​های کاربران وب، خوشه​بندی معنایی مناسبی به دست آید. با در نظر گرفتن این مقوله، مشکلات قابل مواجه کاربران تا حدودی کاهش یافته، ساختار و چارچوب صفحات وب در یک سایت به درستی معلوم شده و با بهبود معنایی خوشه​بندی، ماژول اصلی در سیستم​های پیشنهادگر که به عنوان مرحله پیش​پردازش​گر در نظر گرفته می​شود، بهینه شده است.
زمان برگزاری: یکشنبه 28 دی ماه 1393 ساعت 13
مکان برگزاری: دانشکده برق و کامپیوتر کلاس 117
