                                                                                                              بسمه تعالی                             زمان نصب در تابلوی اعلانات:
(   دفاع از رساله دکتری                                      (  سمينار عمومي     (Colloquium)
(  دفاع از پایان‌نامه کارشناسی‌ارشد                  (   سمينار تخصصي      (Seminar) 
                                                                                   (  سمينار تخصصي و مشورتي  (Informal Seminar)
عنوان : امکان سنجی استفاده از ترانسفورماتورهای تکفاز در شبکه‌های توزیع
سخنران : رضا دهقانی فیروزآبادی

چکیده: سالهاست تلفات شبكه هاي توزيع و كاهش آن يكي از دغدغه هاي مهم مديران و كارشناسان صنعت برق است. چندي است كه مسئله حذف شبكه هاي فشار ضعيف اذهان را به خود معطوف داشته است. چه بسا كه با حذف شبكه فشار ضعيف، سهم عمده اي از تلفات شبكه هاي توزيع نيز حذف شود . اما آيا اين امر توجيه اقتصادي دارد يا خير؟ اين مسئله اي است كه موضوع توسعه بهينه شبكه فشار متوسط و تعيين حدود ميزان فني و اقتصادي توسعه تا مرز حذف شبكه فشار ضعيف را موجب گرديده است. 
در این پایان نامه منطقه ای از یزد را در نظر گرفته و شبکه آن را در دو سناریو مختلف که سناریو اول با استفاده از ترانسفورماتورهای سه فاز و سناریو دوم با استفاده از ترانسفورماتورهای تک فاز طراحی شده و مدل سیستم را  با استفاده از برنامه DIgSILENT شبیه سازی کرده ایم. در ادامه پارامترهاي مؤثر بر تلفات يك ترانسفورماتور تكفاز با قدرت 15 كيلوولت آمپر تحت شر ايط هارمونيكي مطالعه و بررسي شده است. سپس ميزان كاهش قدرت نامي و عمر ترانسفورماتور و همچنين ميزان جريان مجاز و تلفات آن به كمك روش تحليلي ( با استفاده از استاندارد IEEE C57.110  ) محاسبه مي گردد.
از مزاياي گسترش بهينه شبكه هاي فشار متوسط مي توان مواردي از قبيل كاهش اقتصادي تلفات، رفع مشكل ناشي از عدم تعادل جريان در فيدرهاي فشار ضعيف طولاني، متعادل سازي بار ترانسفورماتورها به دليل كاهش تعداد مشتركين تحت پوشش هر ترانسفورماتور، كاهش چشمگير هزينه هاي مربوط به تعمير و نگهداري فيدرهاي فشار ضعيف در مقايسه با افزايش هزينه تعمير و نگهداري ترانسفورماتورهاي توزيع و رفع مشكلات افت ولتاژ در فيدرهاي فشار ضعيف طولاني را برشمرد. 
کليد واژه: ترانسفورماتور تک فاز، ترانسفورماتور سه فاز، تلفات، هزینه، طول عمر
زمان برگزاری: سه شنبه 12/8/94 ساعت 12:30
مکان برگزاری: دانشکده برق و کامپوتر- کلاس 117
