                                                                                                              بسمه تعالی                             زمان نصب در تابلوی اعلانات:
(   دفاع از رساله دکتری                                      (  سمينار عمومي     (Colloquium)
(  دفاع از پایان‌نامه کارشناسی‌ارشد                  (   سمينار تخصصي      (Seminar) 
                                                                                   (  سمينار تخصصي و مشورتي  (Informal Seminar)
عنوان : ارائه یک الگوریتم نگاشت کارآمد در شبکه‌های روی تراشه
سخنران : مسعود نژد تقویان

چکیده: بیش از یک دهه از معرفی شبکه روی تراشه می‌گذرد. امروزه برای پیاده‌سازی بیشتر سیستم‌های روی تراشه از رویکرد شبکه روی تراشه استفاده می‌شود، تنها درصد کمی‌از این سیستم‌ها از رویکردهای قدیمی مانند باس مشترک و ارتباطات مستقیم بهره می‌برند. انعطاف شبکه روی تراشه برای استفاده از آن در کاربردهای متنوع و‌ایجاد یک مصالحه خوب بین مقیاس‌پذیری و کارایی، باعث شده است تا استفاده از این رویکرد بیش از پیش فراگیر شود.

یکی از مهم‌ترین مباحث طراحی شبکه روی تراشه، یافتن یک نگاشت مناسب از گراف هسته‌های پردازشی یک سیستم بر روی گره‌های شبکه روی تراشه می‌باشد. به علت پیچیدگی بالای این انتخاب، الگوریتم‌های متفاوتی پیشنهاد شده‌اند که هر یک از مزایا و معایبی برخوردار هستند.

در بین این روش‌ها، دو دسته اصلی از روش‌های جستجوی حریصانه بر اساس یک تابع هیوریستیک و جستجوی متاهیوریستیک براساس یک جمعیت و فرایندهای تصادفی دیده می‌شود. در روش‌های حریصانه در زمان کوتاهی نگاشت‌های نسبتا خوبی یافت می‌شود. مشکل اصلی این روش‌ها، عدم توانایی آن‌ها در فرار از بهینه‌های محلی و توقف جستجو می‌باشد. در روش‌های جستجوی متاهیوریستیک، سعی شده است تا حد ممکن از به دام افتادن در بهینه‌های محلی جلوگیری شود. جواب‌های یافته شده از روش‌های متاهیوریستیک مطلوب‌تر از جواب‌های یافته‌شده از روش‌های حریصانه می‌باشد؛ اما مشکل اصلی این الگوریتم‌ها هزینه زمانی بالای آن‌ها می‌باشد.

الگوریتم پیشنهادی با ترکیب کردن این دو دسته از روش‌ها، از طریق ترکیب روش جستجوی تپه‌نوردی و الگوریتم ژنتیک سعی در یافتن نگاشت‌های بهتر با هدف کمینه کردن هزینه ارتباطی و در زمان کمتر، با استفاده از موازی سازی اجرای الگوریتم پیشنهادی دارد. ارزیابی‌های انجام شده نشان می‌دهد که استفاده از الگوریتم پیشنهادی باعث بهبود 7.6 و 3.4 درصدی در کاهش هزینه ارتباطی نگاشت الگوریتم DVOPD در مقایسه با الگوریتم‌های NMAP به عنوان یکی از بهترین الگوریتم‌های هیوریستیک ساختی  و PSMAP به عنوان یکی از بهترین روش‌های موجود شده است.
زمان برگزاری: ‌شنبه 31 مرداد 1394
مکان برگزاری: دانشکده‌ی مهندسی برق و کامپیوتر دانشگاه شهید بهشتی
