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ارائه راهکاری برای مدیریت تغییرپذیری در خط تولید سرویس‌گرا
سخنران : 				صدیقه خوشنویس

چکیده:
[bookmark: OLE_LINK192][bookmark: OLE_LINK193]خط تولید سرویسگرا، خط تولید نرمافزاری است که داراییهای پایه نرمافزاری آن سرویسها هستند. ویژگیهای خاص سرویسها مانع از آن میشود که بتوانیم از روشهای موجود مهندسی خط تولید (برای نرمافزارهای مبتنی بر مؤلفه) به منظور ایجاد نرمافزارهای سرویسگرا نیز استفاده کنیم. یکی از این تفاوتهای مهم، لزوم به کارگیری فرایندهای حرفه به عنوان مبنای تولید یا کشف سرویسها و ترکیب آنها است. این تفاوت که مستلزم به‌کارگیری مدلی غیر از مدل ویژگی (یعنی مدل تغییرپذیری فرایندهای حرفه) به عنوان تغییرپذیری سطح نیازهاست موجب میشود که روش مدیریت تغییرپذیری در خط تولید سرویسگرا نسبت به خط تولید غیرسرویسگرا (مثلاً مبتنی بر مؤلفه) متفاوت باشد. 
مدیریت تغییرپذیری دارای سه بُعد است: مدلسازی، استفاده و تکامل. در بعد مدلسازی به توصیف تغییرپذیری پرداخته میشود؛ بعد استفاده به آمادهسازی مدل تغییرپذیری برای پیکربندی یک محصول خاص بر اساس تغییرپذیری خط تولید اطلاق میشود؛ و تکامل به نحوه بهروزرسانی داراییهای خط تولید در اثر بروز تغییر اشاره دارد. با توجه به این که در ادبیات تحقیق، چارچوب یا روشی مدوّن و کامل که هر سه بعد مدیریت تغییرپذیری را برای خط تولید سرویسگرا پوشش دهد وجود ندارد، در این رساله مدلها، روشها و ابزارهایی برای پشتیبانی از سه بُعد مدیریت تغییرپذیری در سطح معماری به عنوان بخشهایی از یک چارچوب مدیریت تغییرپذیری در خط تولید سرویسگرا ارائه شده است.
در بُعد مدلسازی، متامدلی برای مدلسازی تغییرپذیری سرویسها (به عنوان مدل تغییرپذیری معماری در سطح دامنه) ارائه شده است. در بُعد استفاده، روشی برای استخراج مدل تغییرپذیری سرویسها از مدل تغییرپذیری فرایندهای حرفه، مبتنی بر یک الگوریتم تکاملی، و روشی برای بررسی سازگاری مدل تغییرپذیری سرویسها پیشنهاد شده؛ و برای مدیریت تکامل، روشی برای سناریو تکامل خطی برای مدیریت انتشار تغییرات از نیازمندیها به معماری ارائه شده است. 
با به کارگیری این روشها برای چند خط تولید آزمایشی، نتایج خوبی برای معیارهایی از جمله قابلیت استفاده مجدد، انعطافپذیری پیکربندی، و سازگاری مدل تغییرپذیری سرویسها، دقت و حساسیت برای تشخیص ناسازگاریها در مدل فوق، و کاهش هزینه برای مدیریت تکامل به دست آمد. 
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