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عنوان : طراحی و ساخت موتور رلوکتانس سوئیچی گردشی- خطی و راه‌انداز آن
سخنران : محمد مهدی نظام‌آبادی
چکیده: در این رساله طراحی و ساخت یک موتور رلوکتانس سوئیچی گردشی-خطی  جدید به همراه سیستم کنترل بدون سنسور آن ارائه می‌گردد. هدف از ارائه این ساختار دو مزیت اساسی است که در سایر طرح‌ها دیده نشده است: 1- جدا سازی کامل کنترل حرکت گردشی و خطی به نوعی که بتوان هریک از حرکت‌ها را به طور جداگانه و یا همزمان کنترل نمود. 2- حذف حسگرهای سنجش موقعیت قطب‌های روتور و جابجا شونده  که باعث می‌شود تا بتوان به شفت موتور از دو طرف دسترسی پیدا کرد. از این موتور به عنوان یک ابزار سوراخکاری خودکار استفاده می‌گردد.

روند طراحی موتور رلوکتانس سوئیچی گردشی- خطی با معرفی ساختار جدید آغاز شده و بر مبنای این ساختار، عملیات طراحی بخش گردشی بر مبنای یک موتور رلوکتانس سوئیچی دوار میدان شعاعی  انجام می‌شود. حاصل این مرحله دستیابی به پارامترهای مختلف موتور در بخش گردشی است. بخش خطی بر مبنای موتور رلوکتانس سوئیچی خطی شار متقاطع  و با مسیر شار کوتاه طراحی شده است. مسیر شار کوتاه و تحریک همزمان همه سیم‌پیچ‌ها باعث می‌شود تا تلفات هسته کاهش یافته و راندمان موتور افزایش یابد. بر مبنای مقادیر به‌دست آمده برای موتور در بخش طراحی، تحلیل عملکرد موتور بر مبنای روش اجزاء محدود  با استفاده از نرم‌افزار مگنت ، به دو روش استاتیک و دینامیک انجام می‌گیرد. نزدیکی پارامترهای مختلف به دست آمده از محاسبات بخش طراحی از قبیل شار پیوندی، گشتاور، نیروی خطی و نتایج شبیه‌سازی صحت طراحی صورت گرفته را تایید می‌نماید. پس از اعتبارسنجی نتایج طراحی با نرم افزار شبیه سازی نمونه آزمایشگاهی موتور ساخته شده است. با توجه به اینکه شفت موتور دارای دو درجه آزادی است برای به وجود آوردن امکان حرکت‌های گردشی و خطی از دو قطعه بوش لغزشی- گردشی  استفاده می‌شود. با توجه به کوپل شدن جابجاشونده و شفت موتور با بلبرینگ، با تحریک سیم‌پیچ‌های بخش خطی در اثر چرخش شفت در بخش خطی گشتاور مقاوم تولید نخواهد شد که از مزیت‌های این موتور به شمار می‌رود. 

جهت بهره‌برداری از موتور، با در نظر گرفتن نتایج بررسی روش‌های کنترل بدون حسگر، روش تشخیص امپدانس انتخاب و بر مبنای آن الگوریتم کنترل موتور پیاده‌سازی گردید. برای هریک از بخش‌های گردشی و خطی یک مدار کنترل جداگانه طراحی و ساخته شد. با استفاده از سیستم کنترل ساخته شده پارامترهایی از قبیل گشتاور، سرعت، نیروی خطی، سرعت پاسخ موتور و مدار کنترل به تغییرات بار مختلف به صورت عملی اندازه‌گیری شد. با توجه به تحریک همزمان همه سیم‌پیچ‌ها در یک فاز بخش خطی، نسبت نیرو به حجم در این موتور در مقایسه با ساختارهای دیگر بیشتر است. همچنین ثبات سرعت موتور در زمان تحریک فازهای خطی موتور مورد بررسی قرار گرفته که استقلال عملکرد بخش گردشی و خطی را نشان می‌دهد.
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